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організовувати власні ініціативи та розвивати компетенції через навчальні 

програми, стажування і тренінги в офлайн та онлайн форматах. Крім того, 

молоді надається право брати участь у виборах і підтримувати політиків, які 

сприяють розвитку молодіжної сфери. 
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Актуальність теми обумовлена необхідністю посилення участі молоді у 

розвитку територіальних громад, оскільки саме молоде покоління виступає 

ключовим ресурсом суспільних змін, інновацій та соціальної активності. 

Попри розширення інструментів молодіжної політики, участь молоді у 

місцевих ініціативах часто залишається епізодичною. Це зумовлено низкою 

бар’єрів: браком інформації, низьким рівнем довіри до органів місцевого 
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самоврядування, відсутністю стійкої мотивації та відчуттям недостатнього 

впливу власних дій. 

Мотивація молоді має змішану природу та ґрунтується на поєднанні 

внутрішніх і зовнішніх факторів. До внутрішніх належать прагнення до 

самореалізації, розвиток лідерських та соціальних компетентностей, потреба 

у визнанні, бажання мати вплив на локальні рішення. Важливими зовнішніми 

мотиваційними чинниками є доступність ресурсів громади, наявність 

молодіжних просторів, менторська підтримка, фінансування проєктів, а 

також позитивні приклади активних ровесників. 

Одним із ключових бар’єрів участі залишається брак комунікації між 

молоддю та владою. Часто молоді люди не володіють інформацією про 

існуючі механізми впливу, такі як консультації з громадськістю, бюджет 

участі, молодіжні ради. Важливою проблемою є й те, що молодь нерідко 

сприймає свою участь як формальну або таку, що не має значного 

результату. У контексті військових викликів зростає психологічна втома та 

демотивація, що також впливає на участь у громадських процесах. 

Для підвищення мотивації доцільно застосовувати комплексний підхід, 

що включає розвиток молодіжної інфраструктури, створення можливостей 

для проєктної діяльності, підтримку молодіжних ініціатив через мікрогранти, 

навчання та менторство, а також впровадження сучасних цифрових каналів 

комунікації. Молодіжні простори можуть слугувати майданчиками для 

творчості, розвитку та співпраці, а інноваційні формати — хакатони, 

воркшопи, тренінги — ефективно стимулюють активність і залучення 

молоді. 

Важливим напрямом є формування відчуття реального впливу. Коли 

молодь бачить результати своєї діяльності, зростає її довіра до місцевої влади 

та готовність брати участь у нових ініціативах. Публічне визнання успіхів 

молодих людей, інклюзивність процесів і рівність можливостей посилюють 

залучення та сприяють створенню активного громадянського середовища. 



307 

 

Отже, підвищення мотивації молоді до участі в місцевих ініціативах є 

ключовою умовою сталого розвитку територіальних громад. Громадам 

необхідно впроваджувати комплексні стратегії підтримки молоді, розвивати 

партнерські моделі взаємодії та забезпечувати реальні можливості для участі 

у прийнятті рішень. 
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Волонтерський рух в Україні сьогодні є одним із найпотужніших 

соціальних явищ, що відіграє надзвичайно важливу роль у житті суспільства. 

Події повномасштабного вторгнення росії в Україну стали надзвичайним 

викликом, але саме в цей період українці продемонстрували неймовірну 

згуртованість, самовідданість і готовність діяти. Волонтерство стало не 


